



Saopštenje za javnost

Obaveštavamo da će građani naselja Stepa Stepanović, u subotu 30. juna, u 12h, ispred parcele na kojoj se uporno pokušava nasilna izgradnja crkve/brvnare i parohijskog doma sa kotlarnicom, **organizovati protest sa protestnom šetnjom i blokadom Kružnog puta**. Ovim putem se, takođe, izvinjavamo građanima Beograda, ukoliko zbog našeg protesta budu imali neprijatnosti.

Primorani smo na ovakav korak, jer nadležni u Republici i Gradu ignorišu naše probleme. Ovim protestom, prvim u nizu, od kojih će svaki sledeći biti radikalniji od prethodnog, želimo da skrenemo pažnju javnosti na probleme funkcionisanja države, na pojavu nesankcionisane anarhije, na opstrukciju rada državnih organa – želimo da utičemo na nadležne, kako bi se okrenuli rešavanju problema.

Razlozi protesta i blokade saobraćaja:

Na parceli koja je projektom naselja namenjena za Dom zdravlja i komercijalne sadržaje, otpočeli su radovi na izgradnji, prema rečima patrijarha Irineja, „duhovne kasarne“, koja nije bila u planu naselja – odnosno objekata: crkve brvnare, zvonika sa palionicom sveća i parohijskog doma sa kotlarnicom. Ovo se radi uprkos odluci nadležnih iz 2014. godine, da je pre njihove izgradnje neophodno sprovođenje izjašnjavanja rađana. Spomenuto izjašnjavanje do danas nije sprovedeno.

Pre četiri dana, Patrijaršija je dodatno zakomplikovala stanje, angažovanjem privatnog obezbeđenja, koje je nelegalno ušlo na parcelu pored gradilišta, ogradilo je žicom i zaposelo je, uzurpiralo. **Ovo je javna parcela u vlasništvu države Srbije**, mnogo veća od one na kojoj pokušavaju da sagrađe „duhovnu kasarnu“ (crkvu/brvnaru). Građanima je od strane nepoznatih uniformisanih ljudi ovog patrijaršijskog obezbeđenja, uskraćeno pravo na slobodu kretanja na javnoj površini, uz njihovo izuzetno grubo ponašanje. Nekoliko desetina prijava već je podneto Republičkoj građevinskoj inspekciji, niko od nadležnih još uvek ne izlazi na teren. Usmeno saopštavaju građanima da nemaju slobodnog radnika. Policija ne hapsi uzurpatore javne parcele, već legitimise građane koji tu protestuju, uz navođenje netačnih informacija o razlozima okupljanja. Na delu je opšta opstrukcija države, pred očima njenih sopstvenih građana.

Hronologija dešavanja:

Izgradnja spornih crkvenih objekata započeta još početkom 2014. godine, kada su građani protestima sprečili radove, kojima je rukovodio protorej-stavrofor Stojadin Pavlović (u javnosti poznatiji kao Otac Stojadin). Ispostavilo se, potom, da nije postojao nijedan dokument za gradnju, koja je tada realizovana na državnom zemljištu (klasična divlja gradnja). U martu 2014. godine formirana je Radna grupa za naselje Stepa Stepanović, koju su sačinjavali opštinski, gradski, državni čelnici (predstavnici ministarstva građevine i Građevinske direkcije Srbije) kao i predstavnici stanara. Radnom grupom je predsedavao tadašnji član Privremenog organa Beograda Goran Vesić. Doneta je odluka da se u naselju Stepa Stepanović obustave sve aktivnosti u vezi sa izgradnjom crkve brvnare i pratećih sadržaja, sve dok se o potrebi izgradnje ovog objekta stanari ne izjasne putem svojevrsnog „referenduma“. Uprkos tome, narednih godina je sve učinjeno kako bi se dozvole obezbedile, čemu je prethodila razmena zemljišta između Države i Patrijaršije, bez znanja stanovnika naselja. Patrijarh Irinej u pratnji crkvenih velikodostojnika i radnika Patrijaršije, uprkos odlukama nadležnih, ove godine je najavio početak izgradnje, prema njegovim rečima, „duhovne kasarne“, odnosno crkve brvnare, zvonika sa palionicom sveća i parohijskog doma sa kotlarnicom, donacije izvesnog biznismena Radmila Jevtovića iz Kosjerića. Nezadovoljni



građani već dugo telima ne dozvoljavaju mašinama da uđu na gradilište. Ubrzo je usledilo protivpravno prisvajanje i susedne javne parcele, koja je u vlasništvu države, upadom privatnog obezbeđenja koje je angažovala Patrijaršija. Pritom, predstavnici Srpske pravoslavne crkve ignorišu građane ovog naselja; nisu imali potrebu ovim povodom ni da im se obrate; na zakazanom sastanku u Opštini Voždovac, pre nekoliko nedelja, od svih pozvanih, jedino se predstavnici Crkve nisu odazvali.

Tražimo:

1. Da nadležni donesu privremenu odluku o zaustavljanju svih aktivnosti u vezi sa izgradnjom spomenute grupe crkvenih objekata, sve dok se ne iznađe rešenje.
2. Da se javna parcela u vlasništvu države, uzurpirane od strane privatnog obezbeđenja, vrati u prvobitno stanje i da se uniformisana nepoznata lica, koja uznemiravaju stanare, neodložno povuku iz naselja.
3. Da se organizuje sastanak između stanara naselja Stepa Stepanović i predstavnika vlasti, kako bi se u što kraćem roku definisli pravci delovanja, koji bi vodili razrešenju nastale situacije.
4. Da se ispoštuju odluke Radne grupe iz 2014. godine, o potrebi izjašnjavanja građana povodom promene projekta naselja.

Problem o kojem govorimo jasno pokazuje nemoć države i bahatost druge strane. Niko ne sme biti iznad države, niti iznad Ustavom zagarantovanih prava građana.

Protest u subotu započeće u podne ispred sporne parcele, nastaviće se protestnom šetnjom do Kružnog puta, gde će građani zaustaviti saobraćaj. Ukoliko se nadležni ne zainteresuju za rešavanje problema i dijalog sa građanima, već sada najavljujemo blokadu trga Slavija, koja će ubrzo uslediti, ali i dalju radikalizaciju delovanja, o čemu će javnost biti blagovremeno obaveštena.

Pozivamo vas da nam se pridružite u odbrani našeg naselja, da podržite našu ispravnu borbu. Sve aktivnosti su uredno prijavljene i odobrene.

S poštovanjem,

Udruženje stanara naselja Stepa Stepanović
11041 Beograd, Druge srpske armije 1/8

<http://stepa.rs/facebook/>

<https://twitter.com/USNSS2012/>

<http://stepa.rs/forum/>

<http://stepa.rs/StepaTV/>